

ПИТАНЕ

от **СТИЛИЯНА ТИНЧЕВА** – общински съветник,
от заседание на Общински съвет Габрово,
проведено на 27.11.2014 г.

Госпожо Христова, въпросът, който ще развия пред Вас за отговор, е продиктуван от обсъжданията, които направихме в икономическа комисия по повод внесените и включени в дневния ред материали по предложение на комплекс „Етър”. В резултат на мои лични наблюдения и разговори с туристи в Габрово и извън Габрово, през последните две години ми прави впечатление следното:

Проблемът с паркоместата за туристи в района на Етъра не се решава, а се задълбочава. След изпълнението на проекта и изпълненият платен паркинг, и хубавите тротоари, които са направени около оградата по посока лявата страна към подхода за Етъра, наистина са хубави, удобни са за разходка, ограничават възможността туристите, които се придвижват до комплекса с леки автомобили да няма къде да паркират. Наблюденията ми през последните две години са, че се ползва лявата страна на подхода за Етъра за паркиране на леки автомобили. След като обсъждахме в комисията, аз специално отидох да видя паркинга на Етъра, защото ми правеше впечатление, но не съм задълбочено го разглеждала, че колите се спират, в т.ч. и аз съм спирала в дясната част до ската, а паркинга стои празен. Отивайки на място на паркинга бях озадачена, колеги. Не знам през какви процедури е минавало одобряването на проекта, но паркинга беше напълно празен, нормално е в това време, на него са разчертани само 12 места за леки автомобили към реката, едно място за лек автомобил на изхода от паркинга, 3 паркоместа за хора с увреждания и 5 паркоместа за бусове. Само с 13 леки коли ли очакваме и ще създадем възможност туристите да си оставят колите? Защото имам информация: „Идвах до Етъра, но нямаше къде да спра и завих и се върнах обратно.”

Моите конкретни въпроси са следните:

В момента се извършват строително-ремонтни работи на дясната страна на пътя по посока на Етъра. По какъв проект се изпълняват тези дейности, защото мисля, че проектът там приключи? В този проект предвидени ли са възможности за паркиране в дясната страна, защото няма никаква възможност за паркиране след паркинга по посока на Чарково? На първия десен завой има сложена една табела леко в ляво, че има място за паркиране, а то е само едно уширение на завоя. Няма никакви възможности за паркиране. По посока на Ябълка също няма възможности за паркиране. нито след моста, нито непосредствено зад сградата. Така че въпросът ми е по какъв проект се изпълняват там ремонтните дейности, предвидени ли са възможности за паркиране на леки автомобили в дясната страна, защото проблемът е, че наистина обричаме Етъра от невъзможност туристите, които се придвижват с леки автомобили да допрат до комплекса?

В момента има складирани бордюри. Предвижда ли се тротоар там в дясно? Ако се предвижда и там тротоар, просто напълно обричаме с 12-13 паркоместа Етъра за непосещаване от туристи.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 110-164/18.12.2014

ОТГОВОР

на питане на г-жа Стиляна Тинчева
от заседание на Общински съвет Габрово, проведено на 27.11.2014 г.

ОТНОСНО: Строително-ремонтни дейности по пътния участък в района на АЕК „Етьр“.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ТИНЧЕВА,

Във връзка с Ваше питане относно извършването на строително-ремонтни работи по пътния участък в района на АЕК „Етьр“, Ви уведомяваме следното:

През настоящата 2014 г. бяха предвидени средства от целеви субсидии за ремонт и рехабилитация на общински път Етьра-Чарково-Потока, обхващащ възстановяване на отводнителните канавки, почистване на водостоци, ремонт и укрепване на подпорна стена на км 0+850 и преасфалтиране на настилката в най-износените и разрушени участъци.

В участъка от хотел „Странноприемница“ до разклона за Соколски манастир, в дясно, бяха предвидени следните строителни дейности: направа пътни ивици за ограничаване на асфалтовата настилка, оформяне на бетонова отводнителна канавка и укрепване на ската с пътни бордюри. Профилът на терена не позволява уширяване в дясно за тротоар или паркиране. За да се гарантира необходимата устойчивост на инвестицията, с писмо с изх. № ИЕ-02-01-39/14.04.2014 г. Община Габрово уведомява ВиК ООД - Габрово, че е необходимо да бъдат отремонтирани компрометираните участъци от два довеждащи водопровода – от Соколски манастир и с. Потока. В процеса на работа се установи, че водопроводите са напълно амортизирани и се нуждаят от цялостна подмяна, която дружеството има възможност да извърши през 2015 г., след което ще се извършат предвидените ремонтни работи на пътния участък в пълен обем.

Габаритът на пътното платно в участъка от хотел „Странноприемница“ до разклона за Соколския манастир е недостатъчен, за да позволи паркиране на МПС. Това е причината за наложената с вертикалната сигнализация забрана за спиране и паркиране в участъка от хотела на комплекса до разклона за Соколски манастир в двете посоки.

Новата пешеходна алея по западната граница на комплекса решава няколко основни проблема, сред които са укрепване на подпорните стени покрай реката, предотвратяване на размествания и обрушвания, които биха компрометирали пътната настилка, осигуряване на безопасна комуникация и разпределение на туристическия поток, предвид трите възможни входове/изходи към комплекса.

Факт е, че благоустроеният паркинг при северния вход е с ограничен капацитет, но изграденият там озеленен остров осигурява необходимата безопасност на движението, чрез физическо отделяне на двата основни автомобилни потока – от и към с. Чарково и от и към паркинга, при спазване на пространствените изисквания за извършване на маневри от автобуси.



Районът в непосредствена близост до комплекса не позволява обособяване на допълнителни паркоместа поради релефа, както и от съображения за сигурност и безопасност на автомобилното и пешеходно движение.

Необходимо е обособяването и обозначаването на паркингови площи в зоната, отдалечена на пешеходно разстояние от комплекса. Първоначалният анализ показва наличие на няколко теоритично възможни за организирано паркиране площи. Предстои детайлна преценка относно тяхната нормативна и практическа приложимост и в последствие, конкретни действия за привеждане на терените в удобен за паркиране вид и обезпечаване на безопасен пешеходен достъп от тях до АЕК „Етър“.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово